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ЗЕМЕЛЬНІ» ЗАКОН НА УКРАЇНІ.ІАЖ LABO* SSWS" Та і після сеї ІНТЕРНАЦІОНАЛИ.НАПершого Ma*. НаступніїЬТ Amu борать- 

нм проти проба з сегAm
зетартту вільної країн* ad гпйп сшш світової реакції Попа-1 Відбудоване кроно жертв Російсько-Української Робтш- 
лась трилітня титанічна боротьба пролетаріату Росо і Україні# но-Селянсьиої Армії — Робітничо-Селянське Урядоване Укра

їна, розпочинаюча свою державну працю — вважає своїм 
тим обовязком довести до повного

Другий Інтернаціонал заявив
ся за лігою націй, за свобідною 
торговлею, за міжнародним* 
договорами праці, які встано
вила капіталістична лігв націй, 
за буржуазною демократією, 
разом зі знаціоналЬованем 
промислу парламентарною до
рогою, за майже всіма точками

З нормою світовою реакцією за своє і 
трок років пролетаріат радянських републнк не мав змога від
датись святк

: 8t Jaba 1466.
працююче се-

л«їство на Укражі, визволити його відразу і на віки від влади 
дідичів, забезпечити його' 'землею іЬ свого Пролетарського свята Не до свитко- 

було пролетаріатові! Петрограду, коли під його мурами 
греміли армжти Юдеюча; не до святковаяя було пролетаріятовн 
Москви, коли Дешкіи наближав ся до Орла; не яр сеягкояаия бу
ло пролетаріятовн Київа, коли на вето насувались чорні банди 
польських і петлюрівських вандалів; не до святкован* було про
летаріятовн Харкова, Катеринослава, Одеси, коли довкола них 
бушували темні погрошцнцькі банди Денікіна, Грігоріева, Ма
ма. Треба було напружувати всі свої сиди до боротьби з во
рогом, який старая ся вдерти ся в середину вільної пролетар
ської сїмї і перегризти її горло.

Так,‘ пролетаріетови радянських републик було тоді не до 
: святковаии Не міг вільно святкувати пролетаріат Петрограду, 
і Москви, Харкова, Київа в ту хвилю, коли його брат по далі — 

Перший Май — свято пролетаріату цілого світа, свято при іервоноарміець клав на ріжних білогвардійських фронтах свою 
гноблених, поневолених, свято праці і пролетарської весни голову. Треба було достарчати йому оруже, хліб, треба було 

З душних, закурених фабрик, з темного лідземеля копа- іеревязувати його рану... Не до святкованя було, 
і виходять робітники в день Першого Мая на удицї і площі
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1 Від сього часу на території України право користуватись Другий Інтернаціонал заявив 
землею мають лише працюючі. ' * ся проти совітів, проти дикта-

2. Всі істиуючі трудові господарства, які належать по сей ТУР* пролетаріату і усуспіль- 
час трудовим селянам-власникнм, козакам, бувшим державним неня промислу під коитролею 
селянам і т. и. ■— лишають ся нелорушеиини, і надалі вони про- робітників, котрі працюють в 
довжують вільно, без всяких обмежень, користуватись всією дани* заведенях.
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землею в тій нормі, в якій вони користувались до сього І Другий Інтернаціонал майже 
часу (подвірній, хуторській, надільній, суспільній і иншій). не ріжиить ся від поступових 

5 Всі бувші дідицькі, державні, монастирські та удільні буржуазних партій в Америці, 
землі, конфісковані ще в минулому році Радянською Владою бо звязуючи себе з буржуаз- 
— переходять без всякого викупу в корнстуване українського ними політиканами, домагае ся 
трудового народу і в першу чергу для задоволеня потреб в заледви кількох малозначучих 
землі безземельних і малоземельних селян робітаиків-хлібо- реформ, котрі легко ввести в 
робів. Всі бувші нетрудові власники (дідичі) і нетрудові арен- жите навіть при кгтнованю ка- 
дарі — підлягають негайному виселенні зі своїх маєтків.

, За то кинї! Чи в силі найліпший майстер пера описати ни-
міст. демонструють свою силу перед своїми визискувачами- нішне торжсство Першого Мая в радянських ретбликах? Хто 
капіталістами Виступає в той день пролетарі цілого світа , нас, свідомих робітників не бажав би бути серед вільної про- 
тісними злученими рядами в обороні права поневоленого люд- і -етарсм{оі сті радянських републик нині, в день пролетарсько- 
ства і сими виступами, демонстраціями та мітінгами підраховує го „ята? Там „ідСуваеть ся нині перше найбільш торжествен- 
свої сиди, сили свідомого пролетаріату і підготовляє їх до о- не свято пролетаріату-переможця над світовою реакцією. Се 
статочної боротьби і перемоги над своїми гнобителями. свято є грозою цілого капіталістичного світа. Нинїшний день

Перший Май перший день пролетарської весни. Сей день ] іершого Мая а радянських републиках е першим величавим 
окриляє надією серца працюючих, що настануть еше і д-ія них „втом страдальця, хоч ще бідного, обдертого, голодного, від
літні, веселієш, дні, дні вільної праці у вільнім суспільстві, в давшого на вівтар капіталістичного молоха свої найкращі жер- 
котрім праця буде одним лише великим святом. твн, але свобідного, великого, готового до нової боротьби не

День Першого Мая, як пролетарське свято, свято весни і Т1ЛЬКИ за СВою свободу, але і за свободу пролетарку цілого 
Щ nP,u' « тим дорогий для пролетаріату, що він не е вста- с,іта, готового до боротьби за торжество соціяльної революції 

мовлений для кето ні церковними кодексами, ні державно-капі- в Ц1Л[М св^ 
твлїстіюними законами, але самим пролетаріятом.

32 роки тому назад в Парижі зібрав ся міжнародний робіт
ничий конгрес, який ухвалив резолюцію, що день Першого Мая 
повинен бути днем пролетарського свята. А в рік пізнїйше, в 
день Першого Мая удицї Щрижа.^ондону, Берліна і инших ев- 

S ропейських столиць та промислових центрів почали наповня
тись свідомими робітниками, які вийшли з фабрик, заводів і ко
палень і сим своїм виходом заявили свою волю пануючій кдясї.
Від того часу свято Першого Мая стало постійним і необхідним 
явищем в житю пролетаріату.

Та не однаково се пролетарське свято святкуеть ся нинї про
летаріатом цілого світа. А не однаково тому, що жовтнева ре
волюція в Росії в 1917 році повалила деспотичний лад царизму 
і встановила пролетарську соціалістичну державу. І коли нинї 
в капіталістичних краях пролетаріат опустивши фабрики ви- 

! ходить на улицї з червоним прапором, то правительства і капі-
і, талїсти сих країв, дрож ач и перед могучою бушуючою филею
В свідомого робітництва, висилають в міста демонстрацій сильні 

кордони поліції і війська, і часто сей пролетарський день освя
чують ся пролетарською кровю.

Не так святкуеть ся нинї Перший Май в радянських репу- 
■ бликах. Там Перший Май е святом державним. Там в той день 

святкує се свято пролетаріят спільно зі своїм правитедьством,
І , зі своєю армією. Там не виступлять проти пролетаріяту паня

ті слуги капіталу і не посміють підняти своєї руки проти него, 
не посміють загородити дорогу свобідній, величній лаві про
летарської маніфестації. і

в капіталістичних краях пролетаріят в день Першого Мая 
устроях демонстрації як протест проти панованя одиниць над 
масами, а в радянських краях пролетаріят устроях не демонстра
ції, а маніфестації, якими торжествує свою перемогу.

Ні! Свясковане пролетаріятом Першого Мая в радянських 
републиках не похоже на святковане Першого Мая пролетарія
том в капіталістичних краях.

Я святкованю Першого Мая пролетаріят радянських репу
блик має для своєї розпорядимости найбільші величаві салї Te

l: вгрів, університетів, народних домів; має величезні площі в
центрах своїх пролетарських столиць; має до своєї розпоряди. 
мости цілий державний апарат в своїм краю; він святкує не як 
принижений і поневолений, але як переможець і володар.

Пролетаріят капіталістичних країв сего не має. Вийшовши 
походом з вузької улицї темних, убогих, робітничих дільниць 
капіталістичної столиці, він днвить ся, чи кордон поліції не за
городив йому дороги, дивить ся, чи не вискочив ізза утла у- 
зброеннй кінний відділ башібузуків і не врізав ся в його проле
тарські ряди, чи не вирвав в него-з рук і не вдоптав в грязь його 
червоного прапора. А се лучаєть ся дуже часто в ріжних капі
талістичних краях і пролетаріят про се знає, бо він переконав 
ся про се на своїй скірі.

Але він проте йде, йде шо року на улицю і на площу в-день 
Першого Мая, і що року ряди борців його в той день збільша- 
ють оя. Збільшають ся в той день ряди борців свідомого про
летаріяту для рішаючої великої боротьби за остаточне знище- 

„ не капіталістичного ладу і за встановлене ладу Вільної Працї,
Рівности і Справедливості!.

віталістичного ладу.
- , „ Другий Інтернаціонал радить

році з бувших дідицьких земель - переходять в безпосереднє робітникам творити спільні ра- 
користуване безземельного і малоземельного селянства виклю- ди робітників і властителів фа- 
чаючи ті участки, котрі з відома самих селян і в формі, вказа- брик, 
ній далі, повинні залишитись для утвореня зразкових Радян
ських господарств, опитних станцій і т. я.

4. Всі Радянські господарства, які утворились в минулому

III. Інтернаціонал.
5. Весь живий та мертвий сільсько-господарський інвентар 

нетрудових господарств передасть ся в розлоряджене Земель
них Відділів і призначають ся для задоволеня потреб у ньому 
працюючого селянства, безземельного та малоземельного в 
першу чергу, хліборобів-робітників і для державних зразко
вих господарств.

6. Всі будинки бувших дідичів і залишивший ся в маєтках 
.нвентар не сільсько-господарський — поступає в розпорядже
не Земельних Відділів і віддасть ся ними в корнстуване Радян
ським організаціям, які обслуговують Народну Освіту, Соціальне 
Забезпечене, Охорону Здоровля і т. и. загальнокорисні мети.

7. Бувші дідицькі землі, а також Радянські господарства, 
які перейшли до користуваня нетрудових елементів селянства, 
повинні бути негайно передані також без всякого викупу і а- 
ренд до користуваня трудового селянства і в першу Чергу — 
безземельного та малоземельного.

Третий Інтернаціонал зістав 
скликаний в Москві у відповідь 
на поклик російських комуні
стів, до котрих нині прилучили 
ся вже соціалістичні і комуні
стичні партії всіх країн світа.

Третий • Інтернаціонал 
їть за знесенем капіталізму і 
заведенем на його місце соці
алізму.

Третий Інтернаціонал стоїть 
за схасованем нннішної парла
ментарної системи і заведенем 
совітів, котрі складають ся з 
робітничих делегатів з між ро
бітників сільських, фабричних, 
військових, як рівнож з жінок, 
які навіть не заняті в промислі. 
Делегати можуть бути кождо- 
го часу відкликані і виповня
ють порученя тільки тих, ко
трі їх вибирають.

Щоби збагнути всю силу підйому і радости в день святкова
ня Першого Мая пролетаріятом радянських републик, треба са
мому пережити ті тяжкі і критичні хвилі протягом трилїтної 
боротьби, які пережили працюючі маси Росії, України, Азербай
джану, ВТрмеНїї, Грузії.

Святкуючи нинї скромно і тихо день Першого Мая, ироле- 
таріят всіх капіталістичних країв з радісним битєм серця при- 
слухуєть ся до величавого і торжественного святкованя сего 
свята пролетаріятом радянських країв.

Вказуючи на ріжницю в сих святкованях, робітник в капіта
лістичних краях спитає один другого: “Чи будемо ми коли так 
святкувати день Першого Мая в своїм краю?”

На се питане відповість йому його власна пролетарська 
свідомість:

“Так, будемо! Скорше чи пізнїйше, але будемо! Ряди на
ших пролетарських борців збільшїіЬть ся з кождим днем, ка
піталісти самі кидають нам визов, самі гонять нас на улицю без 
куска хліба і без можливости знайти роботу, щоби прокорми- 
ти себе і свою сїмю. Вони самі приближають день остаточної 
і рішаючої боротьби, і ми приймемо їх визов, як пролетаріят 
Росії приннв визов царського деспотизму. Ми знаємо, ми сві
домі того, що тяжка буде боротьба, але і ціле жите пролетаря 
тяжке. В тій боротьбі ми не маємо нічого до страти, крім кай
лам, а до здобутя цілий світ”.

сто-

КІ

II. Земельний Устрій.

8. Розкладом для користуваня трудового селянства був
ших дідицьких земель, а також земель Радянських господарств 
і цукроварень — керують Земельні Відділи при Волосних, По
вітових та Губерніальних Ревкомах та Виконкомах. Там, де 
їх немає, вони повинні бути негайно улаштовані в тижневий 
речинеиь після оголошена сього закону.

9. Нї одна Радянська Інституція а також ні одна приватна 
особа не може користуватись бувшими дїдицькими, монастир
ськими, удільними та державними землями, а також землями 
Радянських господарств без відповідного на те дозволена 
Земельних Відділів.

Третий Інтернаціонал стоїть 
,за диктатурою пролетарку, 
котра має тревати в переходо
вім періоді з ладу капіталістич
ного до соціалістичного Се 
значить, що тільки особи, які 
беруть участь в продуктивній 
Ітрацї, а не наймають других для

А поки вибе той час, ми святкуючи скромно день Першого 
Мая в капіталістичній країні, в серці радуємось торжественному 
святкованю сего великого пролетарського дня пролетаріятом 
радянських републик і від щирого серця шлемо ht в сей день

Волинець.

N
10. Розклад земель між трудовим селянством, в першу чер

гу — безземельним та малоземельним і між хліборобами-робіт- 
никами — утворюеть ся окремо в кождому районі (повіті, гру
пі повітів або губерни) по нормам трудового забезпечена зе- Л0Су ' *ожуть 6ути вибРані ДР 
млею, які усталюють ся для кождого району місцевою практи- ІУРЯДУ' Диктатура е конечною в 
кою і-вичислюеть ся на кожду окрему душу (їдока). Норми'ШЛИ здавл9ня всяких капіталі- 
сї усталюють ся Уземвіддїлами і затверджують ся Ґубземвіддї-

своеї хористи, мають право соєвій пролетарський привіт.

стичних заходів, привернути 
моновно старий лад. Диктатура

.. г, .je конечною також длятого, що-
11. По усталеним нормам в першу чергу наділяють ся без- 6и запобігати і не 

земельні та малоземельні селяни і хлібороби-робітники даного 
району.

лами.

допускати 
ворогів робити саботаж в ко
муністичнім суспільстві. Дикта

тура буде істнувати так дотго, 
аж капіталізм буде цілковито 
знищений, а екс-кайіталієти ві-

III. Землі цукроварень та Радянських господарств.
12. В районі, де є цукроварні — потреби їх в землі' для здо

бутя необхідної їм сировини (цукрових бураків)задовольня-
нггь ся із нетрудового земельного фонду бувших дідицьких комуністичного лаадуДЛЯ ДОбРа
та заводських земель. .

Третий Інтернаціонал стоїть 
за те, що земля і промисл ма
ють бути усуспільнені і мають 
бути під робітничою контро- 
лею.

Коли виявить ся, що частини нетрудового фонду, яка оста- 
еть ся, не вистарчить для задоволеня потреб в землі' місцевого 
селянства по трудовій нормі — то частина заводських земель 
передасть ся через Земвідділи в оброблене місцевого селян
ства, на ясно визначених договорних умовах, які забезпечува
ли би цукроварням необхідну сировину (цукрові бураки) а та- Третий Інтернаціонал стоїть 
кож і працюючих на сих заводах — необхідним продоволь- 33 те. ш° тепер в Росії комунізм 
ствсм. При сьому, заводам у всякому разі закріплюєть ся ча-пРямУе д? зрівнаня винагоро- 
стина земель, що необхідна для улаштованя призаводських го- дженя На случай недуги і ста

рого віку кождий дістає дер- 
13. Зразкові Радянські господарства, яких непорушність жавне забезпечене. Для дїтий 

буде признана необхідною для дальшого розвитку сільського е ВСІ‘ безплатно. Кождий мусить
обовязково вчити ся в школі.

у

сподарств (маточних розсадників).
'•І

Лише три і пів року тому назад, як пролетаріят одної з 
найбільше днспотичним ладом країни — Росії, в день святкова
ня Першого Мая був еше загнаний в підземеле. Єсли в инших 
європейських краях, не зважаючи на утиски і переслїдуваня, ; 
пролетаріят міг всстаки вийти на улиці#т червоним прапором. 
Міг устроїти в той день величаві віча і демонстрації, то проле
таріат тих народів, що находились під правлїнєм царської на
гайки не мав змоги сего зробити.

Єсли пролетаріат инших капіталістичних країв, йдучи на 
демонстрацію Першого Мая, надія в ся, шо слуги капіталу не 
посміють нарушнш в той день Його пролетарського свята і po-j 

, бітник надїяв ся вернути з демонстрації, мітінгу домів живим, то J 
зовсім противне було положене лродєтара Росії, коли він в день 
Першого Мая виступав з фабрики на улицю. Йдучи в День 
Першого Мая на улицю, пролетар Петрограду, Москви, Київа. 
Одеси і инших міст царської Росії був певний того, що він йде 
не святкувати, не спокійно з піснею і червоним прапором прой
тись улнцею міста, але йде в отвертий оружний бій з царською 
поліцією, жандармерією і козаками. Та не тільки в день сего 
свята йому треба було йти аж на улицю чи площу, щоби під
пасти розбоєві царських опришків. Вистарчало, щоби робітни
ки якої небудь фабрики полишивши роботу зібрались на дворі 
тої самої фабрики послухати бесідника, як по волі властителя 
фабрики у двір вривались уоружеиі царські опришки і брук фа
бричного двора поливав ся робітничою кровю.

І Але се робітників Росїї не лякало. Ні погроми, нї Сибір, ні 
тюрми, иі шибениці не здомалн їх бинтівннчого духа. Сї стра 
шні переслідувана еше більше загартовували їх, «це тїснїйше 
.іучили їх до боротьби з царським деспотизмом. Аж прийшли 
жовтневі дні 1917 р., дні їх остаточної перемоги не тільки над 

але і над буржуазією і її соціял-зрадннчим правитель 
Керемського. І,

господарства — залишають ся в розмірах, необхідних для сієї 
мети, окремою постановою Наркомзему. Зайва земля таких Третий Інтернаціонал стоіть 
господарств поступає в роапоряджеяе (для розкладу) між без- за те, що мущини і женшини 
земельними та малоземельними селянами і хлїборобами-робіт- поверх 18 лїт житя мають пра

во через референдум рішитиниками.
14. Залишене тої чи иншої площі землі в розпорядженні Ра- свою долю, 

дянської влади під Радянським господарством — повинно по- Третий Інтернаціонал стоїть 
переджати обслідуване її на місця з участю представників мі- за знесенем всяких расових ріж- 
сцевого селянства та робітничого населеня. ниць. Хто замешкує совітську

Завданем сього обслїдуваня повинно бути зясоване зацї- републику, той стає її горожа- 
кавленности місцевого населеня в землі, яку гадають виключи- ннном з повними правами без 
ти з розкладу, норми сього земельного забезпеченя, можли- ріжницї походженя 
вість організації на сїй території — господарства силами дер-{ 
жави і т. и.

ДО ОСТАТОЧНОЇ ПЕРЕМОГИ!
Тепер, тепер, або ніколи 
Зміцніть свої ряди, борці — 
Терни Вам ноги покололи,
За те ви з прапором в руці.
З червоним прапором — і слава 
Вінки на чола вам сплїта,
І знову доля нелукава 
Зза хмар на поміч прилгга.
Чолом вам, страдники-герої,
Зорі червоної борці.
За те, що не схилились в бої 
1 йдете з прапором в руці.
Нехай з землі зникають гади. 
Нехай повзуть до темних нір, — 
Прийшли часи міцної влади 
І сяє щастєм вільний зір.
Щезають вороги поволі 
І гине вже осташий кат, — 
Чолом Вам, мученики воді,
Чолом тобі, пролетаріят.

г
Третий Інтернаціонал стоїть 

і за світову федерацію всіх ко- 
Суперечне сьому загальне залишене земель'за органами мунїстичних’републик. 

Радянської Влади — не припускавсь ся. і Третий Інтернаціонал розу
міючи причини світової війни, 
яку веде міжнародний капітал, 
домагае ся її закінченя без вся
ких відшходовань, як також до
зволе ня народам рішати самим 
про свою власну долю.

Третий Інтернаціонал при
знає революційну клясову 6о-

г _ _ _ . ротьбу. його кличем е: “Про-Голова Всеукревкому Петровський. , 1’ летарі всіх країв, єднайте ся.
Члени Всеукревкому: голова Раднаркому України Ракое- п. ____  -

ськнй, затоможий, манільський. Грмньмо, Владимиром Чубар, мйданР.. Третий ^^^
ерлецьки . |||А іпрямує до соціяліаму простою

! дорогою.

Загальна Постанова.
В місячний речинець після дня оголошеня сього закону —і 

волосні, повітові та губерніальні Земельні Відділи скінчити по
кладане на їх учот і розклад земель, як дідицьких так і земель 
Радянських господарств, керуючись сим законом і докладною 
інструкцією, котра їм озяачуеть ся разом з сим законом.

Всеукраїнський Зїзд Рад має розробити докладно сей за
кон про землю.
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Керуючий Справами Єриоиіенко. 
Секретар Мазур.

С КорчоенА.
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